第９回市民自治推進委員会　まちづくり部会議事録
（敬称略）

◆開催日時：平成２９年６月２日（金）　１８時３０分～
◆開催場所：登別市役所２階　第５会議室
◆出席部会員：部会長　　中原　義勝
副部会長　渡部　雅子
部会員　　稲葉　一彦
成田　育磨
　　　　　　　　　　　　松田　　毅（協働推進庁内委員会部会長）
【市民生活部次長】
◆欠席部会員：部会員　　山田　正幸
　　　　　　　　　　　　田中　寛志
　　　　　　　　　　　　工藤　隆行
　　　　　　　　　　　　川島　雅司
　　　　　　　　　　　　松本　崇之
　　　　　　　　　　　　笠井　康之（協働推進庁内委員会副部会長）
　　　　　　　　　　　　　　　　　【市民生活部市民協働グループ総括主幹】
◆事　務　局：　　　　　伊藤慶一郎【市民生活部市民協働グループ主査】

◆議　　　題：「健康座談会・ロコモティブシンドロームの予防法」の当日の流れや
今後の方針について

≪事務局≫
　本日は、当部会が主催し、川島部会員に講師となっていただいて開催する「健康座談会・ロコモティブシンドロームの予防法」について、内容及び当日の流れを説明したのち、今後の取組方針等についてご協議させていただきたいと思います。
川島部会員は本日、都合により欠席されるということで、事前に打ち合わせいたしました。
配布しております資料に沿ってご説明いたします。
開催日は６月１７日（土）・鷲別公民館、１８日（日）・市民会館、２５日（日）・婦人センターとし、各回とも午前１０時から１時間３０分程を予定しております。
市民の方々への周知は、本資料の内容のとおり、町内会への全戸回覧、各新聞社への報道依頼を行っているほか、市の広報紙においても周知を図っております。
現時点での申込み状況ですが、６月１７日開催分は２名、１８日開催分は９名、２５日開催分は２名となっております。
　当日の動きですが、机の移動などの会場設営後、部会又は事務局２名にて来場者の受付を行うこととし、基本的にはこれくらいやってもらえれば大丈夫とのことでした。
その他、事前協議の中で話があった内容としては、①アンケート調査の必要性、②今回の座談会では、時間的にも細かい体操まではできないが、折角の取組なので、７月・８月に１回ずつ、上半身・下半身別の体操を行う座談会を追加開催するのはどうか、③今回は無償で講師を務めていただくが、今後は参加費や資料代を徴収するような、有償で行えないか、という話題が出ましたので、本日は主に、これら３点についてご協議させていただきたいと考えております。
　それでは部会長、よろしくお願いいたします。

≪部会長≫
　はい。
とりあえずこの３日間の日程で、受付をまちづくり部会で行うこととしますが、副部会長の都合はどうですか。

≪副部会長≫
　１７日は都合がつきませんが、１８日、２５日は出る予定です。
でも１名では足りないですよね。

≪事務局≫
　当日、事務局は会場にいますので、参加される方にご協力いただきたいと思っております。
川島部会員と事前に協議し、当日は受付に２人程いてくれれば、ということでしたので参加できる方を調整したいのですが、１７日、１８日、２５日の３日間で参加できる日はありますか。

≪部会長≫
　私は２５日は鷲別神社の祭典があるものですから、参加できません。
１７日、１８日は最後まで参加します。

≪副部会長≫
　では、２５日は私が参加します。

≪部会員≫
　私は土曜日、日曜日は仕事があり、参加できません。

≪庁内委員≫
　基本的には受付２名で、部会長と副部会長が出てこられるみたいなので、座談会の始めに趣旨説明等の挨拶をよろしくお願いします。
まちづくり部会の他のメンバーにも受付として交代で出てもらう形でやりましょう。

≪部会長≫
　当日は、何時くらいに行けば良いですか。

≪事務局≫
　９時集合と考えております。

≪部会長≫
　テーブルと椅子を会場に並べるのですか。

≪事務局≫
川島部会員との打合せですと、椅子に座りながら行うとのことなので、机を片付けて、参加者分の椅子を並べておく形になると思います。

≪部会長≫
　まず１回目は、状況を見ながら対応して、今後の参考となるようにやりましょう。

≪副部会長≫
　１７日、１８日、２５日に参加者がそれぞれいらした時に、７月の日程がわかっていて、申込みできるようにすれば参加者の手間も省けますね。

≪庁内委員≫
　川島部会員と相談し、７月の日程は決めています。

≪事務局≫
　７月２３日（日）と８月２０日（日）に開催します。
どちらも午前１０時からで、会場は登別市民プールらくあです。
　６月の座談会の時に宣伝するほか、引き続き広報紙においても周知することを考えております。

≪部会長≫
　アンケートを取ると話していましたが、川島部会員から内容についての話は出ていますか。

≪事務局≫
　まだ詳細については詰め切れていませんが、「今後も参加したいか」といった、簡単なアンケートを考えているようです。
≪部会長≫
　アンケートを取ることで、今後の動きにもつながりますね。

≪部会員≫
　何が目的で参加したか、自分の健康について不安なことも聞いてみても良いかもしれません。

≪副部会長≫
　ところで、他の部会の皆さんにも健康座談会の情報は周知していますか。
　もし、まだならば、周知した方が良いと思います。

≪事務局≫
　わかりました。

≪副部会長≫
　健康座談会の料金の徴収はどうしましょうか。
３００円くらいですかね。

≪事務局≫
　まず、料金を徴収することについて異論はありませんか。

≪副部会長≫
　ありません。

≪庁内委員≫
　料金は“資料代”という形で徴収するということで良いですか。

≪副部会長≫
　問題ないと思います。

≪部会長≫
　健康座談会の主催は、市民自治推進委員会になるのですか。

≪庁内委員≫
はい。
ただ、本当は６月開催分についても、市民自治推進委員会としてではなく、個人で募集しての開催も可能なのでその形でやろうか、との話もありましたが、８月までは市民自治推進委員会のまちづくり部会として行う予定です。
≪部会長≫
　好評であれば継続して欲しいとの声も出そうですね。
　そうなった場合に、アンケートを取るのであれば、その内容を反映して、より良いものになるように部会として取り組む必要がありますね。

≪庁内委員≫
そうですね。

≪事務局≫
アンケートにおいて、料金設定やロコモに興味があるかどうか、また、他にやって欲しい内容があるかなど、項目についてのご意見はございませんか。

≪部会員≫
　あまりイメージできないですね。

≪事務局≫
　いきなりだとイメージし辛いですよね。
これから作成しますので、良い案があればご連絡ください。

≪部会員≫
　わかりました。

≪事務局≫
　実は参加案内を、広報紙のほか、町内会回覧でも行っているのですが、参加者数があまり伸びていない状態です。
１８日開催分は９名の申し込みがありますが、１７日と２５日は２名ずつしか申し込みがありませんので、お知り合いの方にも宣伝していただければと思いますので、よろしくお願いします。

≪庁内委員≫
　新聞には出ましたか。

≪事務局≫
　いえ、まだです。

≪庁内委員≫
　新聞に出たら来る人が増えるとは思います。

≪部会員≫
　７月、８月は登別で色々イベントがあると思いますが、日程は重ならないのですか。

≪庁内委員≫
　７月２３日はのぼりべつ夏祭りと重なっています。

≪部会員≫
　７月、８月はイベントが沢山あり、そのことを考えたら開催できなくなってしまうので、重なるのは仕方ないですね。

≪事務局≫
夏休み期間に入ってしまうと、お孫さんがいる方は忙しくなるという話をしていたので、夏休み前に設定しました。
まずは７月２３日と８月２０日に開催したいと思います。

≪部会長≫
　話は変わりますが、他の部会はイベントなどを行ったりしているのですか。

≪事務局≫
　イベントなどの開催状況ということであれば、まだ、まちづくり部会だけだと思います。

≪副部会長≫
　部会ごとの取組内容について、共有できるようにしたら良いかもしれませんね。

≪事務局≫
　６月７日（水）に部会長・副部会長会議を開催し、今の各部会の進捗状況を報告し合うことも考えていましたが、日程が変更になりそうです。

≪副部会長≫
　変更になる日というのはいつ頃ですか。

≪事務局≫
　３日間くらいの候補日を設け、一番参加人数が多い日に開催しようと思っておりますが、まだ日程は決まっておりません。

≪庁内委員≫
　他のまちづくり部会員にも今回の話をして、協力してもらえる日の確認を事務局で行ってください。

≪事務局≫
　わかりました。
　次回の部会はいつ頃開催しますか。

≪副部会長≫
　参加状況とか、アンケートなどを取りまとめた後が良いですね。

≪事務局≫
　わかりました。

≪副部会長≫
　７月の最初の週くらいになりそうですね。

≪事務局≫
　そうですね。
アンケートを取りまとめてからですので、７月上旬くらいになると思います。

≪部会長≫
　あと、川島部会員の都合の良い日にした方が良いと思います。

≪事務局≫
　わかりました。

≪部会長≫
　よろしくお願いします。
本日はお疲れ様でした。
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【次回会議】
　●日程：アンケートの取りまとめ後（７月上旬）に日程調整する。

　●内容：健康座談会の報告や今後の予定について協議する。
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